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Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering 

d.d. 11 maart 2021 

 

In verband met de beperkende overheidsmaatregelen inzake covid-19 is de vergadering via MS-Teams 
gevoerd. Van deze vergadering is een geluidsopname beschikbaar op het internet. 

 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: burgemeester W. Houben 

   
 de raadsleden: 

 
 
 
 
 
 
 

Fractie Democraten Voerendaal: 
de heer S.L.G. van Dinther 
mevrouw C.L.P. Giesen 
de heer J.G.M. Heuts 
mevrouw C.E.J. Bartels 
de heer M.F.M. Doutzenberg 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
de heer B.R.T. Zinzen  
de heer L.C.J. Lalieu 
de heer R.J.H. Franssen 
 
Fractie CDA: 
de heer G.A.H. Delsing 
de heer T.J. van Oppen 
 
Fractie PvdA: 
de heer C.J.H. Beckers  
de heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie VVD: 
de heer S.M.J.A.J. Vliegen 
 
Fractie Op den Camp: 
de heer R.L.G. Op den Camp 
 
Fractie AGB: 
de heer C.H.M. Faessen 

  
de wethouders: 

 
de heer H.A.J. Coenen (DV) 
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA)   
de heer P.J.J. Verbraak (PvdA) 
de heer R.B.M. Braun (DV) 

  
de griffier: 

 
de heer F.H.A. Meijerink 

   
 
Afgemeld: 

 
 
 

   
1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda 

Er is een amendement ingediend door de fractie VVD bij agendapunt 5: Vaststellen Palet Regionaal 
Afwegingskader Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal. 
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Er is een amendement ingediend door de fracties PvdA-CDA-DV bij agendapunt 5: Vaststellen Palet 
Regionaal Afwegingskader Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente 
Voerendaal. 
 
Er is een motie ingediend door de fractie VVD met als onderwerp ‘Volgordelijkheid aanpak energietransitie 
Voerendaal’ over het opschorten van de besluitvorming van het Palet Regionaal Afwegingskader 
Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal. De motie wordt 
toegevoegd bij agendapunt 5. 
 
Er is een motie ingediend door de fractie VVD met als onderwerp ‘Energieke Voerendaalse bedrijfsdaken’. 
De motie wordt toegevoegd bij agendapunt 5. 
 
Er is een motie ingediend door de fracties VVD, Op den Camp en AGB met als onderwerp ‘Ontwikkelen van 
alternatieve denk- en werkwijzen om te komen tot de aanleg van zonnepanelen op daken van sociale 
huurwoningen’. De motie is vreemd aan de orde van de dag en wordt als agendapunt 7 aan de agenda 
toegevoegd. 
 
Er is een motie ingediend door de fractie VA met als onderwerp ‘Verkeersmaatregelen Putterweg’. De motie 
is vreemd aan de orde van de dag en wordt als agendapunt 8 aan de agenda toegevoegd. 
 
De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 
 

3. Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 11 februari 2021 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Preventie- en handhavingsplan jeugd en alcohol Zuid-Limburg 2021-2024 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Het ‘Preventie- en handhavingsplan jeugd en alcohol Zuid-Limburg 2021-2024’ vast te stellen. 
 

Wethouder Coenen zegt toe: dat hij uiterlijk in oktober 2021 een tussentijdse terugkoppeling van de bereikte 
resultaten en de stand van zaken in de gemeente Voerendaal zal leveren. Hiervoor zal gebruik worden 
gemaakt van zogenaamde softe data, zoals aangeleverd door de BOA’s en de jongerenwerker. Er zullen 
hiervoor geen kosten worden aanvullend onderzoek te doen. 

Wethouder Coenen zegt toe: dat een raadsinformatiebijeenkomst in de tweede helft van 2022 zal worden 
georganiseerd om de stand van zaken van dat moment te presenteren. Eventuele vervolgacties kunnen dan 
ook besproken worden. 
 

5. Vaststellen Palet Regionaal Afwegingskader Grootschalige Duurzame Energieopwekking’(RAK) en 
de ‘Nadere Uitwerking gemeente Voerendaal’ 

De heer Zinzen (Voerendaal Actief) deelt mee dat de heer Franssen van zijn fractie niet deel zal nemen aan 
de beraadslaging en de stemming. 
 
 
Door de fractie VVD is een amendement ingediend met als onderwerp: Vaststellen Palet Regionaal 
Afwegingskader Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal. 
 
De Raad van Voerendaal in vergadering bijeen op 11 maart 2021 
 
Ondergetekenden stellen voor om de tekst van het Raadsbesluit uit te breiden met:  
 
De Raad besluit dat:  

 ieder project op het gebied van grootschalige energieopwekking tenminste 50% coöperatief  eigendom 
van de lokale bevolking moet zijn; 
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 de gemeente Voerendaal verplicht is tot het creëren van draagvlak voor beleid en uitvoering van beleid 
onder inwoners; deze verplichting is niet overdraagbaar aan projectontwikkelaars; 

 extra onvoorziene overlast (openbreken straat, aanleggen extra masten, uitbreiding (grond)netwerk, etc.) 
leidt tot een nieuw raadsvoorstel; 

 de gemeente Voerendaal de Limburgse zonneladder volgt, conform de brief van Gedeputeerde Staten 
van Limburg d.d. 23 februari 2021, kenmerk 2021/4411 ; 

 met omliggende gemeenten een integrale aanpak opgesteld wordt om de restcapaciteit en de uitbreiding 
van energiestation Schoonbron te verdelen; 

 per project op het gebied van grootschalige energieopwekking de milieu-implicaties in kaart worden 
gebracht. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Door de fracties PvdA-CDA-Democraten Voerendaal is een amendement ingediend met als onderwerp: 
Vaststellen Palet Regionaal Afwegingskader Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere 
Uitwerking Gemeente Voerendaal. 
 
De raad van de gemeente Voerendaal, in vergadering bijeen op 11 maart 2021 
 
Constaterende dat: 

 Er klimaatsveranderingen optreden door toedoen van de mens.  

 Deze op basis van wetenschappelijk onderzoek steeds duidelijker wordt. 

 Dit in het dagelijks leven merkbaar is door o.a. de grote wisselingen in weer met langere periodes van 
droogte, hogere temperaturen, hevige regenbuien. 

 De belangrijkste oorzaak daarvan gelegen is in het overschot aan CO2 in de atmosfeer.  

 Deze het gevolg is van menselijk handelen door het gebruik van grote hoeveelheden fossiele brandstof. 

 Er daarom een energietransitie moet plaatsvinden. 

 Dit door de landelijke overheid is opgelegd. 

 Dit zich in de gemeente Voerendaal heeft vertaald naar een unaniem door de raad aangenomen 
raadsvoorstel om in Voerendaal in 2040 energieneutraal te zijn.  

 Dat sinds 2019 na een oproep van de minister aan de regio’s aan de Regionale Energie Strategie Zuid 
Limburg (RES) wordt gewerkt. 

 Dat Voerendaal binnen deze RES valt en meer specifiek binnen de sub regio Parkstad Limburg. 

 Dat dit een uitvoerig en goed onderbouwd document is waarbij vele onafhankelijke partijen en 
deskundigen betrokken zijn. 

 Dat het concept RES in juni aan de raad ter besluitvorming wordt voorgelegd. 

 Dat hierin een bod voor Voerendaal wordt gedaan van 28 a 29 gWh wat neerkomt op circa 30 hectare 
zonnepanelen. 

 Dat kleinschalige opwek van zonne-energie op daken conform landelijke richtlijnen niet mag worden 
meegeteld voor het RES bod. 

 Hiervoor afspraken in het RES gemaakt moeten worden.  

 In het RAK inclusief de Voerendaals Nadere Uitwerking, een afwegingskader staat met 
eisen/uitgangspunten waaraan verzoeken tot de ontwikkeling van zonneweides moeten voldoen.  

 Er een RAK inclusief een ‘Nadere Uitwerking gemeente Voerendaal’ voor ligt in de Raad van 11 maart 
2021. 

 Er maatschappelijk onrust is ontstaan over de impact van dit RAK op ons mooie buitengebied. 

 De Fracties PvdA, DV en CDA de zorgen begrijpen en zuinig willen zijn op ons mooie landschap. 

 Omdat dit landschap al sterk onder druk staat door de agrarische schaalvergroting en verdere 

bebouwing van dit buitengebied.  

 Daarvoor juist een goed afwegingskader essentieel is om dit mooie landschap te bewaken.  

 We hiermee gehoor geven aan de vele zorgen die gedeeld zijn met het college en ons als 
gemeenteraad. 

 We het een gezamenlijke verantwoording vinden vanuit het college en ons als gemeenteraad om na de 
geamendeerde vaststelling van het RAK + Nadere Uitwerking een opgave hebben om de zorgen die er 
leven weg te nemen c.q. uitleg te geven daar waar vragen bestaan. 

 In het RAK + Nadere Uitwerking nu een aantal belangrijke afwegingskaders/eisen zijn opgenomen. 
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 In het RAK + Nadere Uitwerking een goede analyse staat waar in ons landschap zonneweides 
ontwikkeld kunnen worden, zodat deze niet/zeer beperkt zichtbaar zijn indien ze goed “ingepakt” zijn met 
een groene zone. 

 We een deel van deze ‘inpakking’ in ons landschap reeds kennen bij fruitplantages. Deze zijn vaak 
omzoomd met een zeer hoge en dichte heg.  

 Ook de groene/landschappelijk inpassing een vereiste is.  

 Dat zonneweiden niet alleen geschikt zijn voor energieopwekking maar mits goed ingericht ook een 
bijdrage kunnen leveren aan het leefklimaat, ecosystemen en biodiversiteit. Dit wordt een natuur 
inclusive zonnepark genoemd. 

 Dat ook biodiversiteit een belangrijk aandachtspunt dient te zijn bij ontwikkelingen van zonneweiden.  

 Dat een enkele locatie binnen een kern ook geschikt kan zijn voor een ander functie zoals woningbouw. 

 Dat de raad in haar vergadering van 11 februari jl. een motie heeft aangenomen om aan de Spoorstraat 
in Ransdaal onderzoek te doen naar mogelijkheden van woningbouw. 

 Dat de Koninklijke Schutterij St. Sebastianus Voerendaal bij Kasteel Cortenbach in Voerendaal haar 
schutterslokaal heeft. 

 Dat deze schutterij een belangrijke maatschappelijke functie heeft. 

 Dat een deel van zoekgebied 20 wellicht in het schootsveld van de schutterij ligt. 
 
Overwegende dat: 

 Een belangrijk argument van de inwoners van de gemeente Voerendaal bij het uiten van hun zorgen is 
dat de omgeving van hun dorpen veranderd doordat ze volledig omringd worden door een gesloten 
landschap als gevolg van ‘ingepakte’ zonneweides.  

 Van oudsher dit landschap op de hogere delen van Voerendaal bestaat uit een open landschap met 
verspreide landschapselementen.  

 Wij bij dit historisch beeld van open vlakten, landschapselementen in de vorm van kleine bosjes, graften 
en ingepakte fruitweides in ere willen houden. 

 Daarom niet willen dat dorpen het gevoel krijgen van volledig omsloten te worden door gesloten 
bosschages.  

 Ten aanzien van natuur inclusive zonneweiden er in Nederland verschillende initiatieven gestart zijn 
waarvoor certificaten zijn ontwikkeld zoals bijvoorbeeld N.I.S.P-certificering(Nature Inclusive Solar Parc). 

 Dat enerzijds de urgentie wordt gevoeld om haast te maken met duurzame energieopwekking en 
anderzijds het gevoel leeft om niet meer aan te leggen dan strikt noodzakelijk is. 

 Er een communicatie-opgave ligt waarom we nu dit geamendeerde RAK + Nadere Uitwerking 

vaststellen. 

 Dat bij de vaststelling van het RES ZL ruimte moet zijn voor een goede uitwisseling van standpunten. 

 Dat potentiele woningbouwlocaties zoals aan de Spoorstraat in Ransdaal in eerste instantie behouden 
dienen te worden als mogelijk plek voor woningbouw. 

 De Schutterij St. Sebastianus Voerendaal niet beperkt mag worden in haar activiteiten door 
zonneweides, net zo min als onze inwoners en recreanten daar ook geen last van ondervinden. 

 
Concluderende dat: 

 Wij daarom een spreiding van eventuele zonneweides/velden in het buitengebied essentieel vinden. 

 Dit in het huidig RAK + Nadere Uitwerking buiten de vereiste in acht te nemen afstand tussen 
zonneweiden, niet geregeld is.  

 Wij dit alsnog geregeld willen hebben. 

 Er geen combinaties van 5, 6a, 6b en 6c aangelegd kunnen worden. Maar 1 van deze gebieden.  

 Dit ook geldt voor de combinaties 7a, 7b, 7c. Maar 1 van deze gebieden. 

 Dit geldt ook voor de combinatie 10a, 10b, 10c, 10d. Maar 1 van deze gebieden. 

 En tot slot ook voor 11 en 12. Maar 1 van deze gebieden. 

 Dat om concrete invulling te geven aan de ambitie aan een goede landschappelijke, natuurlijke en 
biodiverse ontwikkeling in het RAK + Nadere uitwerking, in het beleid een eis om N.I.S.P. certificering 
moet worden opgenomen dan wel een vergelijkbare certificering. 

 Het zinvol is om een fasering aan te brengen in de te ontwikkelen hectares zonneweiden om daarmee 
ruimte te bieden aan mogelijk toekomstige alternatieven dan wel een eventuele neerwaartse bijstelling 
van de hectares in verband met het door ontwikkelen van bestaande technieken. 

 Dat deze fasering kan bestaan uit een fase van 20 hectare tot 2026 en 10 hectare in de periode 2026 – 
2030. 

 Dat het zoekgebied 4 in zijn geheel geschrapt moet worden. 
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 Dat in de regels van het RAK + Nadere uitwerking moet worden opgenomen dat bij de ontwikkeling van 
zoekgebied 20 rekening moet worden gehouden met het schootsveld van de Schutterij Sint Sebastianus 
Voerendaal en dat deze geen nadeel mag ondervinden van de aanwezigheid van een zonneweide. 

 Er behoefte is aan uitleg bij een breed publiek en wij hierin samen met het college een 
verantwoordelijkheid zien dit op te pakken als gemeenteraad. 

 Dit mogelijk kan leiden tot bijstelling van ons RAK + Nadere Uitwerking. 

 We nu echter reeds alle benoemde punten willen waarborgen om de regie op dit onderwerp stevig in 
handen te houden. 

 
Besluit: 
In de nadere uitwerking een extra bepaling op te nemen die deze combinaties uitsluit. En het raadsbesluit 
hierop aan te passen door in het raadsbesluit op te nemen: 
 
De Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal wordt aangepast door in deze uitwerking op te nemen dat: 

 Er geen combinaties van 5, 6a, 6b en 6c aangelegd kunnen worden. Maar 1 van deze gebieden. 

 Dit ook geldt voor de combinaties 7a, 7b, 7c. Maar 1 van deze gebieden. 

 Dit geldt ook voor 10a, 10b, 10c, 10d. Maar 1 van deze gebieden. 

 En tot slot ook voor 11 en 12. Maar 1 van deze gebieden. 

 Er een fasering in de te ontwikkelen hectares zonneweiden wordt aangebracht. Namelijk 20 hectare in 
de periode tot 2026 en 10 hectare in de periode 2026 -2030. 

 Er door de ontwikkelaar van een zonneweide een N.I.S.P. certificering dan wel een vergelijkbare 
certificering, moet worden overlegd. 

 Bij de ontwikkeling van zoekgebied 20 rekening moet worden gehouden met het schootsveld van de 
Schutterij Sint Sebastianus Voerendaal en dat deze geen nadeel mag ondervinden van de aanwezigheid 
van een zonneweide. 

 Dat een communicatieplan + uitvoering daarvan moet worden gemaakt voor 1 juni 2021, waarmee onze 
inwoners in de gelegenheid worden gesteld om hun zorgen en vragen rond het RAK + Nadere 
Uitwerking te adresseren en hiermee onduidelijkheden worden weggenomen.  

 Bijstelling van het RAK + Nadere Uitwerking daarmee mogelijk gemaakt wordt en indien van toepassing 
het college dit via de gangbare weg ter aanvullende besluitvorming aan onze gemeenteraad aanbiedt. 

 Nu het geamendeerde RAK + Nadere Uitwerking vast te stellen (inclusief de geamendeerde kaart met 
zoekgebieden) om zo maximale regie te houden op dit onderwerp. 

 
Op de bijbehorende kaart waar de zoekgebieden worden aangegeven wordt de volgende aanpassing 
gedaan: 

 Zoekgebied 4 wordt in zijn geheel geschrapt. 
 
En gaat over tot de orde van de dag.  
 
 
Door de fractie VVD is een motie ingediend met als onderwerp: ‘Volgordelijkheid aanpak energietransitie 
Voerendaal’. 
 
De gemeenteraad van Voerendaal bijeen op 11 maart 2021 
 
Constaterende dat:  

 Uitvoering geven aan Motie 2688, zoals aangenomen in de vergadering van Provinciale Staten van 
Limburg op 18 december 2020 kan zorgen voor het behalen van 100% doelstellingen. 

 Er veel maatschappelijke ophef is over grootschalige energieopwekking.  

 
Overwegende dat:  

 De gemeenteraad geen gelegenheid heeft gehad om een brede discussie te voeren over de regionale 
energiestrategie. 

 Het college een bod heeft gedaan zonder Raad en bevolking te betrekken. 

 De hele Raad maatregelen wil die het vertrouwen hebben van de bevolking. 

 We geen Landgraafse situatie willen.  
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Roept het college van B&W van de gemeente Voerendaal op om:  

 Een pas op de plaats te maken met grootschalige energieopwekking. 
Dit betekent nu pauze nemen en de besluitvorming van het Palet Regionaal Afwegingskader 
Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal aan te houden 
tot na de coalitieonderhandelingen in 2022, teneinde:  
1. draagvlak te vinden met de bevolking en de raad; 
2. afstemming te zoeken met omliggende gemeenten die gebruik maken van “ons” energiestation. 

 

 En volgordelijk aan de slag te gaan met: 
1. Uitvoering geven aan Motie “Energieke Voerendaalse Bedrijfsdaken”; 
2. Discussie over de oplossingsrichtingen voor de energietransitie 2030 te voeren met inwoners en 

gemeenteraad (RES 1.0 zal ter besluitvorming worden voorgelegd aan de Gemeenteraad in juni 
2021). 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Door de fractie VVD is een motie ingediend met als onderwerp: ‘Energieke Voerendaalse bedrijfsdaken’ 
 
De gemeenteraad van Voerendaal bijeen op 11 maart 2021 
 
Constaterende dat:  

 wij als gemeente Voerendaal ons aandeel moeten leveren aan de energietransitie om de doelen van 
2030 te bereiken; 

 Provinciale Staten van Limburg op 18 december 2020 de Motie 2688  heeft aangenomen en hiermee 
100% van de doelen van 2030 behaald kunnen worden; 

 de Provincie Limburg intensiveringsmiddelen ter beschikking heeft. 
 
Overwegende dat:  

 het kwetsbare kleinschalige (Zuid-)Limburgse landschap (van groot economisch en toeristisch belang) 
hiermee ontzien wordt;  

 de Zonneladder van Limburg wordt gevolgd; 

 we voorop kunnen lopen in Limburg, effectieve maatregelen (no-regret) kunnen nemen én breed 
draagvlak kunnen genereren onder de bevolking. 

 
Roept het college van B&W van de gemeente Voerendaal op om:  

 in navolging van Gedeputeerde Staten van Limburg voortvarend aan de slag te gaan met zon op 
Voerendaalse bedrijfsdaken; 

 actief medewerking te verlenen aan de uitvoering van bijgevoegde Motie 2688, zoals aangenomen in de 
vergadering van Provinciale Staten van Limburg op 18 december 2020; 

 hiervoor middelen te vragen aan de Provincie Limburg zodat 100% van de klimaatdoelen van 2030 
behaald kunnen worden. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie ingediend met als onderwerp: Uitstel besluitvorming Palet 
RAK en Nadere Uitwerking Voerendaal. 
 
De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 11 maart 2021. 
 
Constaterende dat:   
1. Er veel maatschappelijke onrust is ontstaan over het voorliggende raadsvoorstel; 
2. De Provinciale Omgevingsvisie (POVI) in april 2021 door Provinciale Staten van Limburg zal worden 

vastgesteld; 
3. De Provinciale Energie Strategie (PES) in juni 2021 door Provinciale Staten van Limburg worden 

vastgesteld. 
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Overwegende dat: 
1. Een besluit op dit moment kan leiden tot een mogelijk gewijzigd standpunt op korte termijn door 

provinciale besluiten; 
2. Nu voorkomen moet worden dat onnodige kosten worden gemaakt; 
3. De POVI en het PES zullen leiden tot meer duidelijkheid voor de gemeentelijke opgave in de 

energietransitie. 
 
Roept het college op:  
1. Om de besluitvorming over het raadsvoorstel Palet RAK en Nadere Uitwerking gemeente Voerendaal op 

te schorten tot na de vaststelling van het POVI en de PES door Provinciale Staten. 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 

Stemming amendementen: 

Het amendement van fractie VVD met als onderwerp ‘Vaststellen Palet Regionaal Afwegingskader Groot-
schalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal’ wordt na stemming 
verworpen. 
Voor stemmen de fracties VVD en AGB (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties Voerendaal Actief, CDA, Fractie Op den Camp, PvdA en Democraten 
Voerendaal (12 stemmen). 
 
Het amendement van de fracties PvdA-CDA-Democraten Voerendaal met als onderwerp ‘Vaststellen Palet 
Regionaal Afwegingskader Grootschalige Energieopwekking (RAK) en de Nadere Uitwerking Gemeente 
Voerendaal’ wordt na stemming aangenomen. 
Voor stemmen de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties Voerendaal Actief, Fractie Op den Camp, AGB en VVD (5 stemmen). 
 

Stemming geamendeerd raadsbesluit: 

De raad besluit na stemming: 
1. In te stemmen met de Beleidsregel “PALET Regionaal Afwegingskader Grootschalige Duurzame 

Energieopwekking” en de “Nadere Uitwerking gemeente Voerendaal” inclusief de Nota van 

Zienswijzen en Wijzigingen. 

2. De Nadere Uitwerking Gemeente Voerendaal wordt aangepast door in deze uitwerking op te nemen 

dat: 

 Er geen combinaties van 5, 6a, 6b en 6c aangelegd kunnen worden, maar 1 van deze gebieden. 

 Dit ook geldt voor de combinaties 7a, 7b, 7c, maar 1 van deze gebieden. 

 Dit geldt ook voor 10a, 10b, 10c, 10d, maar 1 van deze gebieden. 

 En tot slot ook voor 11 en 12, maar 1 van deze gebieden. 

 Er een fasering in de te ontwikkelen hectares zonneweiden wordt aangebracht, namelijk 20 hectare 

in de periode tot 2026 en 10 hectare in de periode 2026 tot 2030. 

 Er door de ontwikkelaar van een zonneweide een N.I.S.P. certificering, dan wel een vergelijkbare 

certificering, moet worden overlegd. 

 Bij de ontwikkeling van zoekgebied 20 rekening moet worden gehouden met het schootsveld van de 

Schutterij Sint Sebastianus Voerendaal en dat deze geen nadeel mag ondervinden van de 

aanwezigheid van een zonneweide. 

3. Dat een communicatieplan + uitvoering daarvan moet worden gemaakt voor 1 juni 2021, waarmee 

onze inwoners in de gelegenheid worden gesteld om hun zorgen en vragen rond het RAK + Nadere 

Uitwerking te adresseren en hiermee onduidelijkheden worden weggenomen. 

4. Bijstelling van het RAK + Nadere Uitwerking daarmee mogelijk gemaakt wordt en indien van 

toepassing het college dit via de gangbare weg ter aanvullende besluitvorming aan onze 

gemeenteraad aanbiedt. 
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5. Nu het geamendeerde RAK + Nadere Uitwerking vast te stellen (inclusief de geamendeerde kaart met 

zoekgebieden) om zo maximale regie te houden op dit onderwerp. 

6. Op de bijbehorende kaart waar de zoekgebieden worden aangegeven wordt de volgende aanpassing 

gedaan: 

Zoekgebied 4 wordt in zijn geheel geschrapt. 

Voor stemmen de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties Voerendaal Actief, Fractie Op den Camp, AGB en VVD (5 stemmen). 
 

Stemming moties: 

De motie van de fractie VVD met als onderwerp ‘Volgordelijkheid aanpak energietransitie Voerendaal’ wordt 
na stemming verworpen. 
Voor stemmen de fracties VVD en AGB (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties Voerendaal Actief, CDA, Fractie Op den Camp, PvdA en Democraten 
Voerendaal (12 stemmen). 
 
De motie van de fractie VVD met als onderwerp ‘Energieke Voerendaalse Bedrijfsdaken’ wordt na stemming 
verworpen. 
Voor stemmen de fracties VVD, Voerendaal Actief, Fractie Op den Camp en AGB (5 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
 
De motie van de fractie Voerendaal Actief met als onderwerp ‘Uitstel besluitvorming Palet RAK en Nadere 
Uitwerking VDL’ wordt niet in stemming gebracht. 
 

6.  Ingekomen stukken 

Op verzoek van de raad worden het volgende stuk doorgeleid maar de commissies: 
1. Raadsinformatiebrief Inzet rijksmiddelen culturele infrastructuur. 

 
De raad besluit overigens in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen stukken. 
 

7. Motie ‘Ontwikkelen van alternatieve denk- en werkwijzen om te komen tot de aanleg van 
zonnepanelen op daken van sociale huurwoningen’ 

Door de fracties van VVD, AGB en Fractie Op den Camp wordt een motie vreemd aan de orde van de dag 
ingediend met als onderwerp ‘Ontwikkelen van alternatieve denk- en werkwijzen om te komen tot de aanleg 
van zonnepanelen op daken van sociale huurwoningen’: 

De gemeenteraad van Voerendaal in vergadering bijeen op 11 maart 2021 
 
Constaterende dat:  

 Het college van Voerendaal open staat voor, én bereid is medewerking te verlenen om het mogelijk te 
maken dat zonnepanelen geplaatst worden op ‘alle’ binnen de gemeente voorhanden zijnde daken. 

 Vanhier Wonen er voor open staat om de daken van hun sociale woningvoorraad te voorzien van 
zonnepanelen. 

 De gemeenteraad van Voerendaal voorstander is om eerst de daken te gebruiken voor het plaatsen van 
zonnepanelen alvorens zonneweiden aan te leggen. 

 Het college van Voerendaal de uitvoering van de motie (zonnepanelen voor alle inwoners van 
Voerendaal) niet ter hand zal nemen met het ter beschikking stellen/garant staan voor de benodigde 1,7 
miljoen. Argument is dat deze constructie overeenkomt met zonnepanelenproject Parkstad. 

 Er onder de bevolking een breed draagvlak bestaat om te verduurzamen middels zonnepanelen. 

 Er op de duurzaamheids- én energiemarkt vele op zichzelf staande partijen opereren die kunde en kennis 
in huis hebben, onder andere energiecoöperatie de Omslag. 

 Hoe eerder gestart wordt met het maximaal inzetten van hernieuwbare energie, hoe eerder de 
doelstellingen van de energietransitie bereikt worden en daarmee lagere lasten. 
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Overwegende dat: 

 De wethouder duurzaamheid het toejuicht als de raad met een positief resultaat/voorstel komt. 

 De wethouder duurzaamheid betitelt dat de oproep om te komen tot het proces om alle betrokken partijen 
bijeen te brengen en zo te komen tot zonnepanelen op alle daken in Voerendaal als ‘een charmante 
oproep’. 

 
Spreekt haar mening uit: 

 Dat de ontwikkeling van alternatieve denkwijzen en werkwijzen op kortere termijn meer winst (in de 
ruimste zin van het woord) oplevert.  

 Dat het college niet alleen enthousiast is, maar vooral actieve kartrekker is om alle betrokken partijen 
(Vanhier Wonen, de energiecoöperatie, de Woonwijzerwinkel, provincie en het rijk) samen te laten 
werken om de daken van de sociale huurwoningen in Voerendaal maximaal belegd te krijgen met 
zonnepanelen. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De motie wordt na stemming verworpen. 
Voor stemmen de fracties van AGB, VVD, Voerendaal Actief en Fractie Op den Camp (6 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties van CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
 
 
8. Motie ‘Verkeersmaatregelen Putterweg’ 

Door de fractie Voerendaal Actief wordt een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als 
onderwerp ‘Verkeersmaatregelen Putterweg’: 
 
De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 11 maart 2021. 
 
Constaterende dat:   
1. Er regelmatig vrachtverkeer gebruik maakt van deze weg; 
2. Middels bebording vrachtverkeer wordt gewezen op een maximale onderdoorgang van de spoorviaduct; 
3. De maximale hoogte van de spoorviaduct lager is dan het huidige vrachtverkeer; 
4. Ondanks deze bebording met enige regelmaat vrachtverkeer zich klem rijdt bij het spoorviaduct; 
5. Vorige week wederom een dergelijk voorval heeft plaatsgevonden. 
 
Overwegende dat: 
1. De situatie voor het vrachtverkeer kennelijk nog steeds onduidelijk is en dit derhalve verbetering vergt; 
2. De Putterweg geen fysieke waarschuwing heeft voor de maximale hoogte van het spoorviaduct; 
3. In vergelijkbare situaties elders voor de onderdoorgang de maximale hoogte wel fysiek is aangegeven. 
 
Roept het college op:  
1. Om op de kortst mogelijke termijn een hoogtebegrenzer met kettingen te plaatsen om het vrachtverkeer 

fysiek en tijdig te waarschuwen voor de maximale doorrijhoogte van het spoorviaduct; 
2. De kosten hiervoor gedekt kunnen worden uit de Algemene reserve. 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De motie wordt na stemming verworpen. 
Voor stemmen de fracties van AGB, VVD, Voerendaal Actief en Fractie Op den Camp (6 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties van CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
 

9. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 00.30 uur. 
 

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad  
van de gemeente Voerendaal, gehouden op 22 april 2021. 
De griffier,     De voorzitter, 


